

Po katoliškem svetu

Proti grdi književnosti. Slabe knjige in nekrščanski listi delajo zlasti s svojimi slikami in povestmi veliko škodo med ljudstvom, posebej med mladino. Dobri, nepokvarjeni del mladine se bori zoper to duševno okuževanje ljudstva. To plemenito borbo opažamo med vsemi katoliškimi narodi. Katoliška mladina je v prvi vrsti borilcev za pošteno književnost in zoper razširjevalce nesramnosti po spisih in slikah. Irška katoliška mladina je na svojem letošnjem občnem zboru sprejela resolucijo, v kateri se poziva državna vlada, naj zakon o cenzuri izpopolni in razširi, da bodo prepovedane in zaplenjene vse knjige in vsi listi, ki širijo nauk, kateri je škodljiv za krščansko življenje. Pred letošnjimi volitvami v parlament pa je irska katoliška mladina agitirala med volilci v tem smislu, da naj glasujejo samo za tiste kandidate, ki dajo obljubo in obvezo, da se bodo potegovali za poostreitev zakona zoper slabo književnost. Francoska katoliška mladina smatra tudi za svojo vestno dolžnost, da nastopi zoper okuževanje ljudske duše s slabimi knjigami in listi. Franciji ni toliko treba novih zakonov zoper slabo književnost, kolikor kolj izvrševanja teh zakonov. Francoski zakoni iz let 1882, 1898 in 1908 označujejo kot prekršenje dobrih običajev prodajo, razširjanje, zasebno ponudbo, izdajanje, pošiljanje po pošti in razširjevanje tiskanic, plakatov, črtežev, slik in značk, ki so grde vsebine, ter določujejo globo 100 do 5000 frankov in kazen zapora od enega meseca do dveh let. Vsak državljani ima pravico, da se obrne na sodnijo, naj nastopi zoper tako književnost in umetnost. Včasih so sodišča po tem zakonu strogo postopala, pa ne vselej. Naj bi se ti zakoni vedno strogo izvajali: to je zahteva katoliške mladine.

Narodno-socialistični »krst«. Najbolj gorečim pristašem narodno-socialist. stranke krščanski krst ni več po godu, zato ga hočejo nadomestiti z drugimi ceremonijami, ki so bolj germanske (nemške), ker se nanašajo na nemško raso in kri. Tak primer se je zgodil na Gornjem Avstrijskem (sedaj v pokrajini Oberdonau). Predmet ceremonij je bil sinček nekega bivšega voditelja napadalnih oddelkov. Izvršil je te ceremonije na vzvišenem prostoru pred Hitlerjevimi doprskim kipom »kulturni referent«, ki je imel na otroka v plenicah tale nagovor: »Ti malo bitje si prihodnji korak našega rodu v bodočnost. Za teboj se temni pot v tisočletja. Ti nisi ne danes ne jutri. Ti si tisoč let pred seboj in tisoč let za seboj. Tisoči let pred teboj so varovali tvojo kri, da si ti tak nastal, kakršen si. Kajti ti si živi tok krvi, ki veže prednike na nemško bodočnost. Zato varuj svojo dušo in kri, da ti bodo tvoji potomci hvaležni. To je smisel življenja, da se zbudi Bog v krvi. Toda samo v čisti krvi je Bog... Močnost tisočerihih rodov spi v tebi. Zbudi jo in našel si ključ, ki ti odpre vrata najglobljega hrepenenja, vrata k Bogu v tebi in k tvojemu edinemu, svetemu narodu.« Nato je »kulturni referent« vprašal botra, kako naj bo dojenčku ime. »Horst bodi njegovo ime. Postane naj tak kot naš vzor Horst Wessel«, je odgovoril boter. (Horst Wessel je bil mladi pristaša narodno-socialistične stranke, ki je dal življenje za stranko kot

žrtev napada nasprotnikov.) Nato se je »kulturni referent« obrnil k staršem in dejal: »Mati, hrabro mu delaj pot; oče, bodi mu močan tovariš. In ti, dečko, nosi ponosno svoje ime, ne bodi ponižen in majhen! Tvoja volja naj najde svoje najvišje v tem: Vse za Nemčijo!«

Nagrade zoper preklinjanje. Italija vodi smotrno praktično borbo zoper preklinjanje. Njeni zakoni določajo kazni zoper javno preklinjanje, zlasti zoper bogokletje. Ti zakoni so kajpada vse hvale vredni, pa se niso izvrševali. Oko javne varnosti se je dostikrat zaprlo, da ni videlo preklinjevalca, uho se je zamašilo kakor od sebe, da ni slišalo kletve. Zaradi tega so nekatera občinska oblastva razpisala nagrade za tiste redarje, ki zalotijo kakega preklinjevalca. Tako je bilo nedavno v mestu Veroni v severni Italiji razdeljenih 20 nagrad — vsaka po 100 lir — tistim strazarjem, ki imajo največje uspehe v boju



proti grdi razvadi preklinjevanja. Ostudna navada bogokletja se vedno bolj širi kakokuga tudi v naših krajih. Če bi pri nas bil razpisane slične nagrade, bi bilo obdarevanih mnogo organov javne oblasti, ki nastopali zoper surovo in nesramno preklinjevanje.

Tabor v Ljutomeru

Naš staroznani Ljutomer bo ob 70 letnici I. slovenskega tabora spregovoril, da smo in ostanemo vedno zavedni Slovenci, kakor so bili naši pradedje, ki so prvi sklicali slovenski tabor, da smo tudi zavedni državljani naše velike Jugoslavije. Spregovorili bomo svobodno na glavnem trgu. Pred sedemdesetimi leti se je zgodilo, da so se naši pradedje moralj umakniti in niso smeli zborovati na glavnem trgu; zeleni hrasti v bližini trga so sprejeli tisoče takratnih zavednih Slovencev pod svoje košate veje, kjer so zborovali.

Na obletnici I. slovenskega tabora bo spregovoril naš rojak in narodni voditelj Slovencev g. dr. Anton Korošec, ki je tudi prevzel pokroviteljstvo nad taborom. — Na predvečer tabora, 27. avgusta, bodo

zagoreli po gričkih Slovenskih goric kresovi. Ob osmih zvečer bo akademija v Katoliškem domu z bogatim sporedom.

V nedeljo, 28. avgusta, ob petih zjutraj bodo budnice po mestu, nato sprejem gostov. Ob devetih bo sprevod po mestu na glavni trg, kjer bo pridiga g. prelata dr. Slaviča in sv. maša, katero bo daroval prevz. g. škof dr. Tomažič. Med sv. mašo bo ljudsko petje s spremljanjem mestne godbe. Po sv. maši bo taborsko zborovanje. Popoldne bo na telovadišču Katoliškega doma prleško veselje z lepim sporedom.

Na to proslavo so vabljeni vsi narodnozavedni Slovenci, vse organizacije in društva iz vse Slovenije.

Novice

Nesreče

Avtobus po nesreči smrtno povozil fantka. Avtobus iz Sv. Lenarta v Slov. goricah je po nesreči med gostilno Welle in bencinsko črpalko na Aleksandrovci cesti v Mariboru smrtno povozil devetletnega viničarskega sina Franca Bukšek iz Pekla. Dečko se je igral s tovarišem na cesti. Ob prihodu avtobusa se je fantek v trenutni zmedenosti zaletel v levo svetilko avtobusa, si razbil glavo in ga je še poyozilo zadnje kolo, tako da je obležal mrtev.

Občutna posledica trčenja dveh avtomobilov. Na državni cesti v Košakih pri Mariboru sta le malo trčila 4. avgusta zvečer avto zdravnika dr. Hötzla iz Apač in avtomobil mariborskega stavbenika Kiffmana. V trenutku, ko je hotel zdravnikov avtomobil prehiteti stavbenikovega, je zavil slednji v svojo vilo na Košakih, kar je pa zdravnikov šofer prepozno opazil. Skušal je svoje vozilo zavreti, a se je voz radi prehitrega zaviranja in trčenja trikrat preobrnil. Mariborski trgovec Alojzij Kovač, ki je bil v zdravnikovem avtomobilu, je dobil poškodbe na glavi in si je zlomil levo nogo. Drugi potniki so bili le manj poškodovani.

Lepemu novemu zdravnikovemu avtomobilu se je zdobila karoserija, Kiffmannov pa je ostal skoraj nepoškodovan.

Konj razbil izložbeno okno. V Gosposki ulici v Mariboru je zadel z desno nogo konj sodavičarja Senkoviča v veliko izložbeno okno tvrdke Dolček in Marini in je razbil 10.000 din vredno šipo.

Krava nabodla služkinjo. Katarina Maje, 51 letna služkinja, je peljala v okolico Maribora na sprehod gospodarjevega psička. Pes je pričel lajati v kravo, ki se je pasla ob poti. Žival je zdvijala in je nabodla služkinjo tako, da ji je pretrgala na več mestih čreva. Hudo poškodovano so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Huda nesreča gozdnega delavca. Nad Tinjami na Pohorju je zadelo padajoče drevo 22 letnega delavca Valentina Smogovec in ga je zbil na tla. Smogovec je obležal nezavesten s hudo poškodbo na glavi in so ga prepeljali v obupnem stanju v mariborsko bolnišnico.

Motociklist ponesrečil. Ivan Markuš s Pobrežja pri Mariboru, njegova žena in enoletni sinček so se peljali na motornem kolesu zadnjo nedeljo proti Hočam. Markuš je zadel s kolesom v občestni kamen